

- 长三角一体化示范区开发者联盟发布重点项目建设计划
- 全国煤炭交易中心：国内电厂存煤平均可用天数达23天
- 浙江启动未来乡村建设

遵道行义·自强不息

投稿邮箱：2373232113@qq.com

沿着总书记的足迹

在红花岗区老城子尹路96号，一幢二层小楼，沿街而立。毛泽东同志题写的“遵义会议会址”匾额，熠熠生辉。

1935年1月15日至17日召开的遵义会议，是中国共产党历史上一个生死攸关的转折点。2015年6月16日，正在贵州视察的习近平总书记，在参观遵义会议会址和遵义会议陈列馆时指出，要运用好遵义会议历史经验，让遵义会议精神永放光芒。去年2月，习近平总书记在贵州看望慰问各族干部群众时强调，要结合即将开展的党史学习教育，从长征精神和遵义会议精神中深刻感悟共产党人的初心和使命。

遵义会议纪念馆是为纪念中国共产党历史上具有伟大历史意义的遵义会议而建立的，是中华人民共和国成立后最早建立的21个革命纪念馆之一，先后荣获“全国青少年社会教育基地”“全国中小学爱国主义教育基地”“全国爱国主义教育示范基地”“第一批全国关心下一代党史国史教育基地”等称号。

殷殷嘱托记心间

参观遵义会议会址，不少游客都会和小楼旁的一棵槐树合影留念。

朱德的夫人康克清曾提到，召开遵义会议时，她居住在二楼的一个房间里，每每打开窗户，就能看到外面有一棵碗口粗的小槐树，仿佛看到了勃勃生机。

80多年过去后，当初的小槐树如今已是枝繁叶茂。

2015年6月16日，习近平总书记参观遵义会议会址时，遵义会议纪念馆馆长陈松就向总书记讲述了这棵槐树的故事。“总书记听了槐树的故事后非常高兴。”陈松告诉记者。

去年6月，这棵槐树的故事登上了微博热搜，短短半天时间，阅读量就超过了2亿。网友们亲切地称之为“胜利树”，一些网友还晒出了与它的合影。

回忆起当时在遵义会议会址向习近平总书记汇报文物保护的点滴细节，陈松记忆犹新。

“遵义会议会址按当年场景摆放着会议桌椅，墙上挂着全部参会人员照片，总书记驻足凝视。他嘱咐我们一定要把这些革命遗迹保护好，要运用好遵义会议历史经验，让遵义会议精神永放光芒。”陈松说。

遵义会议陈列馆是集中展示红军长征、遵义会议相关史实，弘扬长征精神、遵义会议精神的重要阵地。为延伸遵义会议纪念馆体系，拓展接待服务空间、提升展示水平、强化爱国主义教育示范基地社会功能，遵义会议陈列馆于2013年进行改扩建，在2015年1月15日遵义会议召开八十周年之际对外开放。

新建成的遵义会议陈列馆充分利用室内空间进行平面展示、模型展示、实物展示和多媒体展示，并运用三维空间立体展示、移动智能终端服务等现代传媒手段，全方位、立体化、多角度进行展示，为更好地弘扬遵义会议精神，讲好红色故事奠定了坚实基础。

遵义会议纪念馆讲解员黄澄澄说：“作为在红色文化浸润下成长的遵义人，我为我的工作感到自豪。这里的每一件文物、每一张图片，都是爱国主义教育和党史学习教育的鲜活印记和生动载体。我们一直牢记总书记的嘱托，努力为大家讲好红色故事，让红色足迹人人行、红色精神人人传。”

不负期望向前行

让革命文物“发声”，让历史资料“说话”。近年来，遵义会议纪念馆深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神，通过抢救性征集革命文物历史资料，真实反映革命文物故事，融合提升革命文物展陈水平，拓宽革命文物教育广度，让观众在参观和学习过程中做到见物、见景、见史。

传承红色基因，讲好遵义故事。遵义会议纪念馆培养了一支80人的红色旅游“五好”讲解员队伍和100多名“小小红色义务宣讲员”，为机关企事业单位打造好党史学习教育阵地；“行进中的遵义会议纪念馆”先后走进10余个省市，举办巡展30多场，运用大量历史文物、文献、图片资料、雕塑、绘画以及场景模拟等元素，将长征故事娓娓道来，为200多万名观众送去了“复制”的遵义会议纪念馆。

与此同时，遵义会议纪念馆运用5G通讯、三维VR、多媒体等科技手段，打造了全国一流的网站，将展览、藏品搬进“云展厅”，把红色故事讲得更加生动、立体；在网上开设“馆长说党史”专栏，推出18期与“遵义会议”相关的故事，300多万人次在线阅读及转发。

去年，依托长征国家文化公园贵州重点建设区遵义片区项目建设的机遇，遵义会议纪念馆在升级基础设施的同时，不断完善服务水平，并创新推出“微党课”“专家讲座”等宣讲方式，让游客能更形象、更全面、更便捷地了解党的历史。

“这里的展览内容很丰富。通过参观，大家能够更详细地回顾这段革命历史，更深刻地体会到革命先烈的壮举，也能更真切地感受到共产党人坚定的理想信念和坚持真理的勇气。”一名来自成都的游客这样说道。

87年，时光飞逝。如今，遵义会议会址已经成为弘扬长征精神和遵义会议精神的重要载体和阵地，成为专家认可、观众满意、社会欢迎的红色旅游纪念地。

“牢记嘱托、感恩奋进。遵义会议纪念馆将进一步发挥全国爱国主义教育示范基地的作用，持续提升展陈水平，在更大范围内宣讲长征精神和遵义会议精神，用党的光辉历史和革命精神激励人们走好新时代的长征路。”陈松如是说。

让遵义会议精神永放光芒

李炳军在遵义市调研时强调

全面贯彻国发〔2022〕2号文件精神 奋力推动贵州高质量发展取得新成效

贵州日报讯 2月8日至10日，省委副书记、省长李炳军深入遵义市绥阳县、正安县、道真自治县、务川自治县调研。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记视察贵州重要讲话精神，全面抓好国发〔2022〕2号文件精神落地落实，坚定不移围绕“四新”主攻“四化”，奋力推动贵州高质量发展取得新成效，以优异成绩迎接党的二十大和省第十三次党代会胜利召开。

李炳军首先来到绥阳县金业机械铸造公司，详细了解新型工业化、企业复工复产和“民参军”情况，要求立足资源禀赋和产业基础，进一步推动传统产业转型升级，形成具有较强竞争力的主导产业。在劲嘉新型智能包装公司，李炳军深入生产车间，认真了解企业生产经营和包材产业发展情况，要求遵义市加强统筹协调，引导和推动上下游产业集中布局，加快实现集群发展。李炳军还考察了正安县LNG液化

天然气储配库、国电投务川氧化铝项目、务川氟钡新型材料产业园，要求落实新一轮找矿突破战略行动，加快贵州特色优势资源勘探开发力度，抢抓新能源、新材料行业风口机遇，不断延长产业链、提升附加值，更好把资源优势转化为产业优势、发展优势。

正安吉他产业园是全球最大的吉他生产基地。李炳军深入马氏吉他制造公司、神曲公司等开展企业走访，与企业负责人和工人亲切交谈，并主持召开座谈会，详细了解吉他产业发展情况，听取企业和园区负责人意见建议。李炳军指出，要充分证明省委、省政府关于新型工业化发展的系列决策部署是完全正确的。要坚决按照集群发展方向走下去，树立雄心壮志，进一步扩大产业规模、提高市场占有率；要对标国际行业先进，整合园区企业优势，努力打造世界一流品质、一流品牌；要推

进吉他产业与文化、旅游、教育等融合发展，提高产业综合效益，更好满足人民群众多样化的精神文化需求。

李炳军十分关注新型城镇化“四改”推进情况，深入道真自治县棉花塘小区，实地察看老旧小区、棚户区等改造质量，强调要始终聚焦群众所急所盼，既要提升项目建设质量水平，又要提升精细化管理水平，加快改善城市面貌、提高居民生活品质。在道真自治县贵旺生物科技有限公司，李炳军鼓励企业进一步加大投入力度，扩大生产规模，尽快做大做强。在务川自治县柏村镇明星村花椒基地，李炳军要求充分发挥农民主体作用，进一步完善利益联结机制，尽快让农民腰包鼓起来。李炳军还考察了绥阳县卧龙湖景区、道真自治县大沙河仡佬文化生态旅游度假区，强调要进一步加强后续开发和运营管理，丰富拓展旅游业态，优化提升服务质量，让闲置

低效资产尽快发挥效益。

调研中，李炳军强调，各地各部门要牢牢把握国发〔2022〕2号文件重大机遇，认真组织好学习、研究、宣传等各项工作，进一步解放思想、转变观念，把重大政策落实到一个个具体项目上，奋力将政策机遇转化为高质量发展的实际成效。要切实改进工作作风，大力整治慢作为、不作为、乱作为、文山会海、官僚作风、弄虚作假等方面突出问题，努力为基层减负，让人民群众看到实实在在的变化和成效。要以更大力度、更实举措服务支持企业加快复工复产，精准落实常态化疫情防控措施，压实责任抓好安全生产，确保实现一季度“开门红”，为完成全年经济社会发展目标任务奠定坚实基础。

省政府秘书长张平，省有关部门和遵义市负责同志参加调研。（陈毓钊）

市政协召开党组会议

本报讯（记者 李玺）2月10日，市政协召开党组会议，传达学习习近平总书记近期重要讲话和指示批示精神，传达学习国发〔2022〕2号文件精神和省委、市委相关要求。

市政协党组书记、主席汪海波主持会议并讲话。市政协党组副书记、副主席、秘书长魏在平，党组成员、副主席陈钊、周玉新出席会议。市政协副主席范奇元、陈致豫、李开相，市政协一级巡视员毛良知、副厅长级干部何琼、二级巡视员黄泽润列席会议。

会议指出，2022年是进入全面

建设社会主义现代化国家、向第二个百年奋斗目标进军新征程的重要一年，我们党将召开具有重大而深远意义的第二十次全国代表大会。习近平总书记在中央政治局第三十六次集体学习时的重要讲话、在2022年春节团拜会上的重要讲话、在山西看望慰问基层干部群众时的重要讲话以及同党外人士共迎新春时的重要讲话，强调了做好今年工作的重大意义，要求紧紧围绕党的二十大精神召开谋划和开展各方面工作。国发〔2022〕2号文件是贵州经济社会发展进程中的重大标志性事件，具有划时代的里

程碑意义。

会议强调，今年是贯彻落实国发〔2022〕2号文件的开头之年，也是贯彻落实市第六次党代会和市政协六届一次会议精神的开局之年，市政协各级组织和党员干部要提高政治站位、统一思想认识，进一步增强紧迫感、使命感、责任感，坚持干字当头、闯字为先、实字为要，努力开创政协工作新局面。要学深悟透国发〔2022〕2号文件的重大政治意义，全面准确把握文件的精神实质和深刻内涵，紧紧围绕文件支持我省先行先试的重大政策推进改革开放创新，广

泛凝聚共识，持续开展协商议政、调研视察活动，提高履行政治协商、民主监督、参政议政的针对性实效性，助力政策举措落实到位，全力推动文件明确的重大项目落地落实，为闯新路、开新局、抢新机、出新绩作出政协新的贡献、展现政协新的担当，以实际行动迎接党的二十大和省第十三次党代会胜利召开。

会议还研究了其他事项。

市政协机关党组成员、副秘书长、各委（办、室、中心、工委）负责人等列席会议。

遵义市·2021 大数据战略行动成绩单（上）

集聚大数据及相关产业企业超600家
大数据服务业态集群座席近3000席
软件和信息技术服务业务收入全省第二
5G基站建设居全省第二
电信业务总量增速居全省第四

大数据融合发展指数超 40

数字经济占GDP比重达 33%

数字产业化总量提升

大数据领域投资15亿元
占省大数据局下达目标任务的107.1%

培育新增软件和信息技术服务企业4家
实现全口径业务收入33.37亿元、同比增长19.3%

电信业务 总量61.83亿元、同比增长17.2%
收入52.46亿元、同比增长5.3%

电子信息制造业增加值8亿元、增速13%

产业数字化赋能加速

培育融合标杆项目21个、示范项目212个
占年度目标105%、106%
带动433户融合企业、占年度目标108.25%

农产品产销对接服务智慧云平台覆盖人数达52万人
交易额达10亿元（累计超12亿元）

贵州长征输配电气公司“输配电电力运维云平台”
入选工信部企业上云典型案例
智慧辣椒云平台
入选2021数字农业农村新技术新产品新模式优秀案例